

Friss Újság

Független politikai, közgazdasági és társadalmi hetilap

A lejtőn

nincs megállás. Évek óta csak azt látjuk, hogy a világot napról-napra rosszabbá válik és az apró reményecskések, amelyeket egy-egy politikai változás gyújtogat ki, rövid néhány nap alatt kialusznak. Kormányok jönnek-mennek mindenféle, népszövetségi tanácsuléseket is tartanak, de mindez csak szalmacséplés. A napok nem változnak, menetrendszerű pontossággal fut be egy-egy krachról szóló hír és a lét hihetetlen sebességgel zuhan alá a mély felé. A világ politikai nagyságai nem gondolnak, vagy nem gondolhatnak a jelenlegi helyzet megmentésére, sem a jövőre. Örvendenek a jelen pillanatnyi lehetőségeinek 's megrendíthetetlen önbizalmukkal nem hisznek abban, hogy az egyensúlyt valaha elvetheti ez a világ. Olyan messzire vannak az emberiség mai nyomorúságának igazi valóságától, hogy fogalmuk sincsen arról, hogy mi is a valódi tény, mi az emberiség mai élete. Pedig az emberiség beteg, szinte-szinte menthetetlen. Orvosok nem akadnak számára, csak kuruzslók, akik politikai hókusz-pókusszal és nadragulyával próbálják elszédíteni a szenvedő páciens. Ilyen lázas kort, ilyen villamos feszültségű atmoszférát még nem élt át nemzedék. Járatlan utakon halad az emberiség, járatlan ösvényeken, ezer és ezer sziklagáton keresztül, lejtőn a jövő felé. A jövő felé, amely még a végzet méhében pihen 's amelyről senkisé tudja: pokol lesz-e, vagy menyország?!... Válságos és

Mi a pénz célja?

(— nov. 24.) Az elmúlt héten érdekes vita folyt a magyarországi sajtóban a nagytőke képviselője, Éber Antal és az erdélyi származású Rajniss Ferenc képviselő között.

A vita a fölött forgott: mi a pénz célja és feladata a nemzeti társadalomban?

Eber álláspontját egyetlen szóba össze lehet foglalni: a kamat.

Rajniss szerint: a munka.

„A kereslet és a kínálat törvénye — mondta többek között Rajniss — ma nem a bankamatlábra vonatkozik, hanem a munkára és a munkahelyekre. Minden társadalom a nemzeti termelés megindításán, folyamatban tartásán fáradozik s a pénzügyi politikát oda utasítja vissza, ahová való — a nemzeti társadalom munkájának szolgálatára. A pénzügyi ortodoxia a hitelrendszer öncélúságának gondolatából táplálkozik, de ez az öncélúság az utolsó évtizedben gazdasági és erkölcsi vereséget szenvedett az egész vonalon.”

Jól ismerjük és érezzük annak a módszernek sokféle következményét, mely csak a telekkönyvet, meg a kamatot nézte, az emberrel és a munkájával azonban vajmi keveset törődött.

katasztrófális helyzetbe került a világ. Csoda-e, ha az emberek a bizonytalanság lázában dideregnek? Csoda-e, ha békétlenség és elégedetlenség van mindenütt? Csoda-e ha

Hibázni emberi dolog. Nem kevésbé emberi azonban a hibának beismeréséhez eljutni.

Sehol sem látjuk ennek a nyomainait. Ahol látják az új utat, — a szövetkezetek világában, — ott nincs pénz. Ahol a pénz van, ott az új utakat nem kívánják látni. Az egyetlen különbség az, hogy most még jobban forgatják a telekkönyveket. Nemcsak a jövő adását, hanem az összes fel- és lemenő rokonokét, a barátokét s az ismerősökét. Azokét ugyanis, kik valamiképpen számbajöhetnek és befogathatók — kezesekül.

Gazdasági depresszióban vergődő kisebbségi társadalmunk hitelszükségelei számos ponton új, hasznos munkára kínálnak alkalmat; az újjászervezés előtt álló kisebbségi pénzügyeinknek.

— Adó és illeték-mérséklést kérhet a háztulajdonos.

Ha valamely háztulajdonos illetékezelt bérelti szerződésekkel igazolhatja, hogy bérjöveldelmei az ingatlan megállapított bérértékével szemben legalább 25 százalékkal csökkentek, ezen az alapon a házádóalapjának, valamint víz és csatornázási díjainak is leszállítását kérheti.

az emberek számítgatják: mi minden lesz még ezután?... A horizont alatt villámok égnek, a föld gyomrában titokzatos erő morajlik és megsokasodtak az idők jelei!...

Beérkeztek

a legújabb modelű női kabát különlegességek, valamint „Hubertus” Trensoat és intézeti egyenruhák leányok és fiúk részére
lfj. WEISZ IGNÁTZ céghez

Vajjon

ha az Ipartestület gyűlésén nyíltan hangoztatták, hogy a vármegye ház építésénél téglatormeléket tettek a falba, akkor miért nem indítanak vizsgálatot a meggyanusított vállalkozó ellen?...

Vajjon: a város főbb utovonalain miért nem állítanak fel irányjelző táblákat, hogy a tizfelé osztott piacokat a közönség megtalálja?...

Vajjon: az új naptár elrendezésénél a 13.-ik hónapot csakugyan Sátmari hónapra fogják elkeresztelni?...

Vajjon: a Magyar Párt satumare-i tagozatánál miért késlekednek Dr. Südy Tibort megválasztani ügyvezető elnökké, hisz ennél alkalmasabb és megfelelőbb embert erre a fontos tisztségre ugyem találnak?...

A számlára nem kell külön nyugtabélyeg.

Tulbuzgó pénzügyi közegek sokszor azt követelik, hogyha a számlán egyuttal az összeg átvétele is nyugtázva van, akkor az ilyen számlát a rendes számlabélyegen felül még nyugtabélyeggel is lássák el. Ez a követelés alaptalan, mert a bélyegtörvény 4-ik szakaszának 20-ik pontja szerint a számla összegének erejéig minden azon számlára vonatkozó nyugtázás bélyegmentes, még ha részletekben, más más időpontban történik is a fizetés.

A szerencse kulcsa egy sorsjegy a

Comercia-tól

Piața Brătianu 1. (Városház épület).

Vásárolja itt sorsjegyét, szerencsés számkat kap.
Huzás dec-15-én

Hozzászólás a Sugár-uti építkezésekhez.

Alig juthatnak nyugovóra a tervbevett Sugárut kiépítésével felkavart szenvedélyes viták és vélemények, máris vannak újabb és újabb érvelések, melyek a Sugár-ut mentén építendő paloták, házak emelésével a helybeli építőiparosok érdekeit veszélyeztetik.

Az a — mintegy — kötelességszerű gondoskodás a rómkath. egyház részéről, hogy az általa építendő palota elkészítésével Terge László, jónévű egyházmegyei építész biztara meg, meglepedéssel tölt el bennünket. De azok a hírek, melyek arról számolnak be, hogy a mások által építendő paloták nagyrészt idegen városból jövő mestereknek adják — már egyenesen felháborító! . . . Hát hol vannak ilyenkor hatóságaink, intézményeink, ezeknek felelős fejei?

Iparosaink az állami és a városi adó és illeték fizetéseiket mindig pontosan teljesítik, de — sajnos — egyetlenegy hang nem kél ennek az újból mellőzni szándékolt satu-marei iparosságnak a védelmére, hogy elsősorban ők legyenek foglalkoztatva a szóban levő építkezéseknél.

Ezen a helyen emeljük fel tehát kérő szavunkat a helybeli iparos-társadalom sorsakenyere érdekében és intézzük éppen az ő sorsukat intéző, hozzájuk érzelmileg is legközelebb eső Prefektus és Primár urakhoz, valamint az Iparkamara elnökéhez, hogy

minden hatalmukkal hassanak oda az új házak paloták építetlőinél. — hogy ezek — ha nem is kényszeríthetők rá, — de legalább is belássák azt, hogy az építkezési-munkálatokat feltétlenül satu-marei iparosokkal végeztessék el. —

Lokálpatrióták vagyunk és protekciót, atyafiságos viszonyt nem vehetünk figyelembe, mikor arról van szó, hogy a közterheket-viselő, helyi iparosságunkat ismét jogos kenyérkereseti lehetőségétől akarják elűzni.

Nagy tévedés volna arra gondolni, hogy a kérdés nyílt színre hozásával a kedélyeket óhajljuk izgatni, mert ezzel célnünk csak az, hogy erre a kérdésre, ennek fontosságára a vezető fórumok figyelmét idejében felhívjuk! . . . Mert ha a helybeli iparosságot és munkásságot még a helyi vállalkozásoknál sem foglalkoztatják, akkor azok hol keressenek megélhetést? . . . Munkanélküliségére nem vagyunk berendezkedve, s azt önérzetes munkás úgy sem veszi szívesen igénybe. Legfeljebb bekövetkezhet az, hogy a dolgozó iparosság és munkásság se fogja támogatni vásárlásaival azokat, kik érdekeiket rontják. A trucc-politika helyett azonban kövessük a megértés útját és tőkés, iparos, munkás egymást támogatva: szolgálják ennek a fejlődő városnak érdekeit.

Társadalmi riport.

Nincs költői igazságszolgáltatás.

— A féltékenység a legnagyobb baj a világon 's a legkevesebb szánalmat ébreszt abban, aki okozza. —

— II-ik közlemény. —

(— nov. 23.) Levél érkezik Salamon Oszkár címére:

„Kedves uram, legyen szíves ötven darab ezrest egy borítékba tenni és a borítékot pénteken este a park bejárata előtt varakozó urnak átadni, máskülönb a halál fia. Pénteken este kilenc órákor.

Kiváló tisztelettel
„FEKETE KÉZ”

Salamon Oszkár nagykereskedő remülten ejti ki kezéből a levelet:

— Uristen, mit csináljak? — megnézi a dátumot — csütörtök van. Tehát holnap este. . .

— Hirtelen eszébe ölik valami. Felmegy a rendőrségre, ott van ismerőse. El is megy, meg is hallgatják.

— Nincs semmi baj — vigasztalják — majd lefűleljük, bizza csak ránk. Ön természetesen elviszi a borítékot, mondanunk sem kell, hogy üresen és át is adja az ott várakozó csirkefogónak, feltéve ha ott lesz és nem rossz tréfát akarnak üzni önnek. Amikor pedig szükség lesz ránk, majd ott termünk.

Salamon Oszkár megnyugodva távozik a rendőrségről.

Péntek este.

— Elmegy valahová? — kérdezed, amikor látod hogy ő veszi a kabátját és készülődik.

— Átmegek Elviráékhoz, a mig te is oda leszel. Mikor jössz haza?

— Azt hiszem, tízre már elintéztém az ügyet a csirkefogóval és akkor haza jövök. Ugy intézd, hogy addig te is itthon légy.

Te elmegy jobbra, ő balra.

Kíváncsi vagy, hogy mi történik azzal a gazemberrel és azért határozta el, hogy megleled a bokor közül. Magadban józúzen nevensz.

— Nahát, ezt sohasem fogja elfelejteni.

Ő szinte futva siet a Római

kert háta mögé! A lihegéstől alig tud szóhoz jutni, amikor mellette megszólal valaki:

— Kezét csókolom. . .

— Jaj, de siettem. Menjünk, mert tízre okvetlen otthon kell lennem — és azzal a férfi karjába kapaszkodva, sietve eltűnnek a sötét mellékkucában.

(Folyt. köv.)

„IDEAL”

gyermekkoszt a legszebb kivitelben, a legolcsóbb gyári árban kapható

Kamil Efraim

Moderna

butorraktárban Str. Mihai Viteazul No. 28.

A magyar kisebbségi színház problémája.

— Hogy vélekednek Careiben Szabadkairól? —

(Er. tud.) A Careiben megjelenő „Szatmármegyei Közöny” írja a következő figyelemre érdemes sorokat:

Három hónap óta megnagyobbodott volna ez a város? Mi nem tudunk erről. Szinte hihetetlen! De valaminek mégis történnie kellett, mert Szabadkai, a Satu-Marei színház igazgatója — egy helyi lap szerint — kijelentette, hogy a jövő márciusban hajlandó lesz leereszkedni hozzánk egy háromhetes színiudényre.

Ezelőtt három hónappal ugyanis Szabadkai egy interjú keretében mondotta, miszerint Carei kicsi ahhoz, hogy az ő, az idén megnagyobbodott, szintársulatát eltarthassa. Nem is kísérletezett, hogy ide jöjjen. Egyszerűen kihagyta számláiból a várost, annyira nagy a sikereinek színhelyét.

Most aztán a tavaszra mégis ide akarna jönni, holott a város azóta, tudomásunk szerint nem nőtt nagyobbra? Ellenben valószínű, hogy szintársulata a nagyhangú kijelentések dacára sem lett nagyobb, mint eddig volt és ezért a tavaszra már kifáradt társulatával megtszteni szándékszik bennünket? . . .

Nem kérünk e meg-tiszteltetésből. Először az Idei bántó mellőzés miatt, másodsor, mert a város lakosságának legkisebb gondja is nagyobb ma, mint a színház (és harmadsor, mert magunk is állandóan részesei

vagyunk a színjátásának. Navezetesen: a népkisebbségek gazdasági helyzete ma sorstrogédia és napról-napra tapasztaljuk, hogy a szegény ember dolga csupa komédia! . . .

Mindazonáltal, ha néhanéha, az élet sulya alatt szenvedő lélek mintegy narkótikumra, mégis vágyik a színházra, a narkótikum megszerzését nem szabad egyes színházi vállalkozók kénye-kedvétől függővé tenni. A színház teoretikus szempontból a kultúra ügye. A kisebbségi kultúra irányítása és hozzáférhetővé tévése pedig az Országos Magyar Párt egyik lényeges feladata.

A jövőben tehát — és már a közeljövőben is — az Országos Magyar Párt kezébe kell letenni a magyar színházak sorsát.

Erre vonatkozó elgondolásaink a következők: Az Országos Magyar Párt intézőbizottsága, illetékes szakértők meghallgatása és javaslata alapján, minél sürgősebben ossza be színházi kerületekre Erdély városait. E beosztás alapján állapítsa meg, hány színházi koncesszióra van szükség. A kerületi színjátszási engedélyeket a párt a maga részére szerezze meg, azzal a hozzáadással, hogy a kerülethez tartozó városok színházait tartoznak a meghatározott játszási idő tartamára bérfizetés, sítb, ellenében átengedni.

Az engedélyezett színházi koncessziókat a Magyar Párt

pályázat utján adná ki olyan színházigazgatóknak, akiket anyagi és művészeti szempontból erre alkalmassnak talál.

Szerintünk ez volna az egvedülő módszer, hogy azoknak a városoknak, amelyek színházra igényt tartanak, ez igényük biztosításak, másrészt, hogy a tehetségtelen tagokból összeverődött apróbb bizonytalan anyagi alapon álló szintársulatok megszüntetésével, az erdélyi magyar színjátszás lezülése megakadályozható legyen.

HIREK

Csendes várakozás.

Mire vártam s vágytam örök életben,
— elérendő vagyok : a mindörök csendet
Egy sirnak mély csendje egyre hív s int engem.
S im' „egy kettő-három l” már utólsót csengel.
Megyek már; megyek már Csak még egyet várok
Csak még egyellenezy csendes perczet várok.
Azt a perczet várom, — s mit hiába várok:
a perczet, mikor már többé mitsem várok . . .

Augur augurem cum videt, ridet,

Abessziniában, Fekete országban,
összetalálkoztak a „Führer”, s a „Duce”
És emigy szólának kacsintva egymásnak :
„a népet vezetni — s ám félrevezetni, —
(az orránál fogva, mint lovat vezetni.)
vagyis lóváltenni, — hunczut fogás, uccse !”

Álmodozás.

Szépeket álmodni még én tudok,
— hej-haj, de már nem úgy, mint ezelőtt.
Nos : hahogy szegényen elhaladok
a „Banca Nationala” előtt.
Dr. Herman Lipót.

Ha izléses és szép
fehérműt
akar, akkor keresse fel
Iczkovitsné
fehérműszalonját
Spitz Béla ház Str. Horia 1.
1. emelet, ahol PIZZAMÁK,
FÉRFIINGEK, HAZIKABÁ-
TOK, NŐI FEHÉRNEMŰEK a
legizlésebben és a legdivatosabban készülnek.

Irni kell róla,

mert végre megoldást nyer Satumare közvilágítási problémája is. Igaz, hogy nem a város jóvoltából, hanem a jelen esetben a szerelmesek leghűbb barátja, a Hold fog segíteni a város lakosságán. Sir James angol csillagász szerint ugyanis a Hold rövidesen olyan zónán fog keresztül haladni, amelyen belül feltétlenül darabokra fog szakadni. Szerencsénkre azonban — mondja a jeles csillagász — ezen szemléltetett darabok nem semmisülnek meg, hanem a centrifugális erő következtében továbbra is a föld közelében maradnak és állandóan teliholdat fognak alkotni. Így tehát éjjel is nappali világosság lesz a földön, természetesen Satumaren is és ezzel végre valahára Satumare közvilágítási problémája is megoldást nyer és akkor fűtülünk a villanytelepre, nem lesz egyetlen egy pisllakoló lámpájára sem szükségünk, mert még ott is világosság lesz, ahol eddig is a Holdra volt bízva az uccák éjjeli közvilágítása. Csak már mind hamarabb bekövetkezne ez az átalakulás ! . . .

— Marosmegye a sziv. műlőtek hazája. A targumuresi újságok egyre elbűvölőbb tudósításokban és helyszíni riportokban vannak elragadtatva Nagy Mihály tüzérkatona szivmütétjével. Naponként újabb és újabb feltalálásban találkozunk Nagy Mihály szivével, a tüvel és a cérnával. A téma ki van merítve. Kezd unalmassá válni. Vagy újabb beállítást, vagy újabb szivmütétet kérünk.

Trocadero tüzés borán :
Vidui román, magyar,
ukrán ! . . .

Figyelem !

Szörme dumping áruk érkeztek Oroszországból ! . . .

Saját érdekében tekintse meg vételkényszer nélkül. Bundák, kabátok készítését szakoszerűen és garancia mellett vállalom

RAPAPORT GÉZA

szakképzett szűcs
SATU-MARE, Str. Mihai Vi-
teazul 27 (Püspöki Arház)

— Vadászok figyelmébe.

A monopol igazgalóság legújabb határozata szerint a vadásztöltények hüvelyeire darabonként 10 lej adót vetnek ki. Állítólag ez az új adó folyó év október 20-tól már érvényben van.

— Akiben nem lehet megbízni. Renaud, híres francia államférfiről jegyezte fel a történelem, hogy amikor egyszer egy szállodában megszállt, szobája díját egy hónapra kifizette s erről a szállodatulajdonosa nyugtát akart adni, de Renaud így szólt: „Nincs szükségem nyugtára, az I ten látta, hogy megfizettem.” „Ön hisz az I-tenben ?” kérdezte a szállodatulajdonos. „Természetesen, Remélem Ön is ?” szólott Renaud. „Nem Uram, én nem hiszek.” „Akor mégis csak kérek öntől nyugtát” mondta a nagy államférfi.

Ne igyon mást életében csak egyet :
TROCADERŐ bort, vagy pezsgőt tüzest . . .

— A politikai, közgazdasági, irodalmi és művészeti élet ellenőre, Tóth Sándor lapja : az „Ellenőr”, amelynek legújabb száma 52 oldal terjedelemben jelent meg. Joggal hívhatjuk fel az ország közönségének figyelmét erre a kitünően szerkesztett, változatos és nivós tartalmu lapra, mert beszámol minden olyan eseményről, ami a közönséget érdekli. Sok cikk és riport tartja az „Ellenőr” új számát, amelynek Közgazdaság rovata minden bankárt, vállalkozót, kereskedőt érdekel. Színház rovataiban beszámol a legújabb színházi eseményekről. Az Ellenőrt megkaphatja minden hírlapárúsítónál, pályaudvarokon, Magyarországon és az utóállomokban. Okvetlen vásárolja meg ezt a számot. Már most felhívjuk figyelmét az „Ellenőr” karácsonyi számára, mely 80 oldalal fog megjelenni.

G. Löwy

üzletébe
CSIZMADIA IPARTÁRSULAT PALOTAJA. —

Köztit-szövöttárúk
nagy választékban megérkeztek.

Ügyeljünk a címre !

Gróf Mikes Árminné

szövődében készült
FERFI-SZÖVETEK

Ifj. Mertz Istvánnál

Ref. Gimnázium épület Uránia mo-
zival szem. kaph.

— Minden rendes embernek kötelessége megnézni az Astoria Trocadero bár világhírű műsorát. Belepti díj nincsen. Műsor kezdete 11¹/₂ órakor. Szigoruan családi műsor. Ha kellemesen akar szórakozni, akkor okvetlen keresse fel az Astoria-Trocadero Bart.

Dac

gyermekkocsi egyed-
elárusító helye HERR-
MANN JENŐ cégnél
Satu-Mare, Bul. Basa-
rabilor 11. Telefon 251

— Öt és fél millió lakosa van Erdélynek. A statisztikai hivatal e havi megállapítása szerint Erdélynek jelenleg öt és fél millió lakosa van.

A madár is azt fűtülí az ágon :
„Oroszlán” védjegyű seprő a legjobb a világon ! . . .

— Egy új miniszteri rendelet értelmében mindazokat a pénzügyi tisztviselőket, akik az iparosok szerszámait foglalják, fel kell jelenteni.

Ujdonság

Megérkezett a legújabb füst- és szagtalan petrolium kályha. Főlerakat :
„BARZEL” vasúzet
Piata Bratianu 15 sz. alatt

Aktuális öt szó : Hátralékos előfizetését sziveskedjék mielőbb rendezni ! . . .

Szerkesztői üzenetek

— Kereskedő, Loco : A pénzügyminiszterium 236143—1935 számú rendelete szerint mindazok, akiknek 1935 április 1. előtti követelésük van az állammal szemben, ugyanakkor folyó évi apr. 1. előttről adó vagy taxa hátralékuk is van, a követelésük elszámolását kérhetik legkésőbb 1935. december 31-ig a tartozásuk javára. Tudomásunk szerint a második kölcsönjegyzés határidejét 1935. december 1-ig meghosszabbították.

— Nyugdíjas, Loco : November 1-el hatályát veszítette a városi lakókra vonatkozó lakbérleti törvény, mely különböző kedvezményeket nyújtott különösen a házbérlő hivatalnokoknak. Ezután a háztulajdonosok szabadon rendelkezhetnek a lakások felett s miután a törvény tovább védelmet nem ad, a bérlők kötelesek a lakásokat a tulajdonosoknak átengedni.

— Részvényes, Loco : A kézen-közön tönkretelt jeggyár ügyével foglalkozhatunk, ha vállalja a felelősséget a beküldött csiklandós adathalmazért.

MOZI

**Az Uránia mozgó
heti műsora:**

Hétfőn 6—9, kedden 7—9
órai kezdettel 10—15—20 lejes
helyárrakkal: TEMPO SZERE-
LEM, William Haynes, Magde
Evanssal Humor, ötlet és iz-
galom rekordja ez a film.

Előtte világhírű.

Előkézületben. A KIS MA-
MA, Gaál Francival.



A hét humora

—
A korzón



— Ugy-e meg van győződve
az ura, hogy a mi barátság-
unk tisztá?

— Ellenkezőleg! Állandóan
a szememre veti, hogy ön a
legpiszkosabb házibaráta.

— Kedves barátom, a leá-
nyom kezével százezer lejt
kap!

— Remélem két keze van a
kedves leányának!

— Hisz magának nemrég
még vagyona volt.

— Igen, de az ma már rő-
mokban hever.

A moziban.

— Igazán nem tudom, mit
adnék érte, ha szeretne engem.

— Pedig igyekezzék meg-
tudni, — mert addig nem hi-
szek magának, míg én is nem
tudom.

— Az új cselédem ezelőtt
magánál szolgált, de azért ne
ijedjen meg, én a felét sem
hiszem el annak, amiket be-
szél.

A Dáciában

Schiffer Jeromos beszéli az
ebédutáni feketekávé mellett:

— Egy érdekes házasság-
kötéstről olvasok itt az újság-
ban: a menyasszony Párisban
volt és a vőlegény Londonban.

— Az semmi — mondja e-
gyik türelmes hallgató — mi-
kor én nősültem, a feleségem
Sátmaron volt és a hozomá-
nya a holdban...

Apróhirdetések

Egy sző egy Leu, vastagabb betűvel
két Lei. Álláskeresőknek 50%o en-
gedmény. Legkisebb hirdetés 20 Lei.
Jelleges levelek címét a kiadóhiva-
tal nem közli. Hátralékban nem
levő előfizetőinknek egy 10 szavas
apróhirdetést havonta egyszer ingyen
adunk.

— Benedek Elek, a nagyevű
meseíró nyomdokain haladó Új cim-
bora, a Család szövetség képes gyer-
meklapja, megjelenik havonta há-
romszor. Szerkeszti és kiadja: F.
LÁSZLO MARCELLA. E rendkívül
nívós és a gyermeki lélek rejtel-
meibe igazán „Elek nagyapó”-i fi-
nomsággal és kedvességgel behato-
ló lapot kedves és igen hasznos ol-
vasmányul adhatja minden magyar
szülő gyermeke kezébe. Az „Új
Cimbora” a pedagógia fontos se-
gedeszköze. Az iskolai nevelés szer-
ves kiegészítője. Előfizetési ára egy
évre 200 lej. A Család szövetség tag-
jainak 170 lej. Mutatványszámot ki-
vánatra díjtalanul küld a kiadóhiva-
tal: Cluj Str. Baron L. Pop 5. szám.

— Lourdes folyóirat XVII-ik év-
folyamát melegen ajánljuk az érde-
lődők szíves figyelmébe. Állandóan
a leghatásosabb cikkekben ismerteti.
Lourdes, Límpias, Lisieux, Nevers
(b. Bernadette), különösen pedig
Konnersreuth (Neumann Teréz) cso-
dás eseményeit. — Szervezi Lour-
des zarándoklatát májusra Páduába
is (39 szer. megy.) Ajánlja kiadvá-
nyait (Lourdesi Ajtatósságok, Lour-
des Naptár, Límpias, sibi). — Ter-
jeszti a lourdesi vizet sibi. Mutat-
ványszámot készséggel küld
LOURDES kiadóhivatala
Sopron (Tóth-nyomda)

Majdnem ingyen!

10 kitűnő Opera
— teljes kotta-kötele
— meglepően olcsón
eladó.

Cím: a Kiadóban.

**Férfi és női
téli-kabátok**

a legújabb divat szerint leg-
olcsóbban beszerezhetők

Klein Elek

készruha nagyáruházában
P. Bratianu (Városi bérpalota)

**Ha új há-
zat épít, parket-
láztassa lakását**

Kérjen árajánlatot a
Telefon:
Lomásitól 28.

Kevesli üzleti forgalmát

?

- 1-szerű a segítség:
- 2-ségtelenül nyer,
- 3-szorosra emeli a forgalmát
- 4-szeres vevőkörre lesz, ha
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a

Friss Ujság-ban.

Hol vásároljunk?

Önnek nem kerül fáradságá-
ba's a hirdetével és velünk
szemben is kedves figyel-
met tanusít, ha bevásárlása-
nál a „FRISS UJSÁG”-
ban megjelent hirdetésekre
hivatkozik.

Törmelék aranyat és régi ezüstöt
régí arany fogakat és brilliánsot a legmagasabb
árban beváltak

Grosz Bernát

órás és ékszerész

P. Bratianu 9 szám alatt

Japán dömping órák

megérkeztek és bámulatosan

olcsó árban kaphatók

Saját érdeke,

hogy nyomtat-
ványi szük-
ségleit a

Glória

nyomdai műintézetben rendelje meg, ahol ol-
csót, szépet és jót kap elsőrendű kivitel-
ben, kifogástalan minőségben.

Vigyázzon a címre!!!

Str. Florescu Nr. 6.

Cserép kályhák

eredeti

»IRIS«

samotte kályhák olcsón
kaphatók. Str. Decebal 37.
Telefon 360.

Írógép

számoló- és
számozó gép
speciális

javító-műhelye

Pató Béla

műszerész

Satu-Mare

Piaja Bratianu Nr. 7.

— Iroda helyiségünket Piaja
Bratianu (v. Deák-tér) 14 szám
alá helyeztük át. Telefon szá-
munk 32. „Steaua României
Biztosító Társaság” Felügyelő-
ség.

**A legfrissebb és
a legjobb Z ó n á t
S ő r t a kis**

Dáciában

kapja.

Szeplő, májfolt és patta-
nás ellen használjon

„Béress” krémét.
Kapható

APOLLÓ

drogueriában

Str. Stefan cel Mare 12. szám.

„Friss Ujság”

Független politikai,
közgazdasági és tár-
sadalmi hetilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Satu-Mare

Str. Regele Ferdinand Nr. 16.

Felelősszerkesztő és
lapkiadótulajdonos:

Joláthy B. Zoltán

Kéziratokat nem adunk vissza. —
Minden cikkért annak írója felel. —
Csak válaszbélyeggel ellátott leve-
lekre válaszolunk levélben.

Előfizetési árak:

Romániában: egy évre 200 Lei
Bankoknak, gyáraknak, részvény-
társaságoknak, kluboknak egy évre
ezer Lei.

Magyarországon: egy évre 16 P.
Jugoszláviában: egy évre 100 D.
Csehszlovákiában: egy évre 90 K.

Tipografia GLORIA Satu-Mare